

Городской ПРАВДА

Орган Райкома ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

ГОД ИЗДАНИЯ XI-й

№ 76 (2605)

ВТОРНИК

1

АПРЕЛЯ

1941 года

Выходит ежедневно

Цена № 10 коп.

НАВЕСТИ ЧИСТОТУ И ПОРЯДОК НА ФЕРМАХ

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) выдвинула как одну из основных, не терпящих отлагательства задач — наведение чистоты и порядка на производстве. «Грязь есть неизбежный спутник и источник расхлябанности, расшатанности дисциплины, разболтанности, отсутствия порядка на заводе, фабрике, железной дороге», — записано в резолюции конференции. Это указание XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) в неменьшей степени можно отнести и к сельскому хозяйству.

Партия и правительство не жалеют средств и сил, чтобы обеспечить машинно-тракторные станции, совхозы и колхозы всем необходимым для подлинного образцового хозяйствования. Усовершенствованные сельскохозяйственные машины; комбайны, тракторы и другие, лучшие племенные животные, чистосортные семена — все это идет советской деревне. Но далеко не всегда еще чувствуется забота о культуре сельскохозяйственного производства, о порядке и чистоте, о бережном отношении к общественному доброму.

Эти вопросы особое значение имеют для наших животноводов. За последние годы в колхозах нашей страны выросли замечательные мастера общественного животноводства, дающие пример образцовой постановки дела на фермах, на скотных дворах. В колхозах нашего района широко известны стахановцы-мастера социалистического животноводства тт. К. Марашин, А. Давыдова, Е. Брунова, А. Горбунова, М. Щербакова и др., которые награждены Главным выставочным комитетом Всесоюзной сельскохозяйственной выставки золотыми и серебряными медалями. Эти передовики животноводства ведут неустанную борьбу за чистоту и порядок на фермах, добиваются повышения продуктивности скота.

На животноводческих фермах передового колхоза имени Тимирязева скот находится в теплых, светлых помещениях. Здесь молодняк крупного рогатого скота содержится в чистом, светлом, теплом телятнике. Есть здесь изолятор. Работники животноводства содержат в чистоте посуду, чистят скот, обмыают загрязненные места у животных. Перед каждой дойкой подмывают вымя коров. Все это помогло в этом году заметно повысить продуктивность скота.

Работники свиноводческой фермы колхоза «Первомайец» ежедневно чистят стаканы, где находятся свиноматки. На ферме наведен порядок. Не случайно здесь в прошлом году получено от каждой свиномат-

ки по 24 поросенка, а стахановка тов. Христова от группы свиноматок, за которых она ухаживает, получила по 28 поросенков от каждой. На свиноводческой ферме колхоза «Новая жизнь» при помощи перегородки высотой до 15 сантиметров подстилка удерживается в одном углу, что позволяет создать теплое гнездо и поддерживать чистоту.

Стахановцы животноводства передовых колхозов добились успехов в значительной мере своей упорной борьбой за чистоту и порядок на фермах. Но наоборот, в отстающих колхозах до сих пор существует грязь и запущенность скотных дворов, неопрятность тех, кто ухаживает за животными. Свяжись с грязью на животноводческих фермах в колхозах «11 лет Октября», имени Сталина, имени Пушкина, имени Крупской и ряде других. В колхозе имени Крупской телята ежедневно не чистятся, не содержатся в чистоте и посуде. Даже в передовом колхозе имени Куйбышева на молочно-товарной ферме далеко не все сделано для культурного содержания скота. Отсутствуют чистота и порядок на птицеводческой и молочно-товарной фермах Артишинского колхоза, Букинского сельсовета.

В большинстве колхозов правления не требуют от работников животноводства, чтобы они повседневно поддерживали на скотных, конных дворах, в телятниках чистоту и порядок, ежедневно чистили скот. Здесь забывают о том, что одна только чистка коров повышает удоевность на 5-8 проц. На фермах колхозов нашего района сейчас имеется 1612 коров и введение ежедневной чистки коров даст дополнительную тысячу литров молока. Вот почему за наведение порядка и чистоты на фермах, конных дворах должны сейчас взяться не только работники животноводства, а и все колхозники и колхозницы. Помочь им в этом, научить культурному содержанию ферм и скота призваны специалисты.

Работники животноводства нашего района, обсуждая постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и производительности животноводства по Горьковской области» взяли на себя новые социалистические обязательства, успешное выполнение которых во многом будет зависеть от наведения чистоты и порядка на фермах.

Наведем образцовую чистоту и порядок на каждой ферме, поднимем продуктивность общественного животноводства!

ОТВАЖНЫЕ АЭРОНАВТЫ ПРИБЫЛИ В МОСКВУ

30 марта вечером из Новосибирска в Москву прибыли отважные советские аэронавты Невернов и Гайгеров, совершившие 13-16 марта выдающийся полет на аэростате «СССР ВР-73». Они, как известно, продержались в воздухе 69 часов 30 минут и покрыли за это время расстояние около 2800 километров.

В Москву доставлены материальная часть аэростата, научное оборудование и контрольные приборы — барографы. Все материалы и документы, свидетельствующие о рекордном полете тт. Невернова и Гайгера, в полной сохранности передаются в Авиационно-спортивную комиссию Центрального аэроклуба СССР имени Чкалова. (ТАСС).

Годовщина образования Карело-Финской ССР (31 марта 1940—31 марта 1941 года)



Председатель Совнarkoma Ка-
рело-Финской ССР
П. С. Прокконен.

Фото фотокорреспондента ТАСС.



Первый секретарь ЦК ВКП(б)
Карело-Финской ССР
Г. Н. Куприянов.



Председатель Президиума Вер-
ховного Совета Карело-Фин-
ской ССР
О. В. Куусинен.

Шахматный матч-турнир

29 марта в пятом туре Ботвинник одержал победу над Смысловым; партия Берес-Болеславский закончилась вничью; партия Бондаревский — Лилиенталь была отложена.

30 марта игралась пропущенная партия первого тура Ботвинник — Болеславский. В отложенном положении Ботвинник имеет шансы на выигрыш. Берес, не возобновляя игры, сдался Лилиенталю. Партия Бондаревский — Лилиенталь закончилась также победой Лилиентала.

После первого круга впереди других идет Ботвинник, имеющий 3 очка из 3-х и две отложенных партии, у Лилиентала 2 1/2 очка (из 4), у Береса — 2 1/2 из пяти.

(ТАСС).

XI ПЛЕНОМ ВЦСПС

29 марта на XI пленуме ВЦСПС начались прения под председательством тов. Шверника.

Выступавшие в прениях председатели ЦК профсоюзов говорили о задачах, связанных с реализацией решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). На заседаниях были подвергнуты резкой критике канцелярско-бюрократические методы руководства ряда профсоюзных организаций.

—Формальное руководство Центрального Комитета союза рабочих черной металлургии центральных районов т. Антипова основное внимание в своем выступлении уделил вопросам борьбы профорганизаций за соблюдение технологии на предприятиях.

Председатель ЦК союза рабочих среднего машиностроения т. Новожилов остановился на извращениях в системе заработной платы.

В прениях выступили также председатель ЦК профсоюза рабочих железных дорог Юга т. Цимбал, председатель ЦК профсоюза рабочих точного машиностроения т. Степанов и др. (ТАСС).

ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

Торговля во время весеннего сева

Райпотребсоюзом к весеннему севу заготовляются товары хозяйственного потребления. В числе их 28 ходов окованных колес, 27 крестьянских стаканов, 6300 шт. хомутной подкладки, хозяйственная веревка, 1,5 тонн дегтя, 800 мотыг, 50 железных вил, 800 железных граблей, 500 цинковых ведер и 550 фартуков.

Много также завезено широких изделий и других хозяйственных товаров.

С. ЯКОВЛЕВ.

Оплата выигрышей по займу

Смолковская сберегательная касса в марте текущего года оплатила выигрыши по государственным займам на сумму 720 руб. 26 марта Колчина С. И. предъявила две облигации для оплаты выигрыша в сумме 275 руб.

А. НОСОВА.

Заседающая Смолковской сберкассой.

Ворошиловские стрелки

Члены первичной организации Осоавиахима школы № 2 брали обязательства сдать нормы из значок «Ворошиловского стрелка» I ступени. Свое слово сдержали. 44 человека имеют значки «ВС». Сейчас все они приступили к сдаче норм на значок «ВС» 2 ступени по новому комплексу.

В. ВОРОБКИН.

Беседа о воспитании ребенка в семье

В деревне Руе, Я.-Чистновского сельсовета, для женщин-матерей проведена беседа о воспитании ребенка в семье и о санитарно-гигиенических правилах в жилищах. Беседу проводила следующая детская лялька Сиденина А. А.

После беседы были избраны санитарные уполномоченные по проверке чистоты в жилищах.

С. ГУЗОВИЧ.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

БУДНИ СЕЛЬСКОЙ ПАРТОГРАНИЗАЦИИ

Семь месяцев прошло, как создана территориальная первичная партийная организация при Ереминском сельсовете из 6 членов и 4 кандидатов в члены ВКП(б). За короткий период партийная организация (секретарь т. Сидорычев) провела большую работу в колхозах. Она растет за счет лучших людей, стахановцев. Здесь кандидатами в члены ВКП(б) приято 3 чел., а т. Н. Самойлов, награжденный Малой золотой медалью, переведен из кандидатов в члены ВКП(б). Наднях партийная организация привлекла кандидатом в члены ВКП(б) лучшего бригадира колхоза имени Чапаева т. И. Самойлова, который награжден Главным выставочным комитетом Большой серебряной медалью.

Партийная организация работает по плану. Секретарь т. Сидорычев уделяет внимание проведению агитмассовой работы в колхозах, политическому самообразованию коммунистов. Он агитаторами проводит семинары, а с изучающими «Краткий курс истории ВКП(б)» товарищеские собеседования.

Тов. Сидорычев проверяет исполнение принятых решений на партийных собраниях. Например, 18 марта на партийном собрании в порядке проверки выполнения ранее вынесенного решения слушали председателя колхоза имени Буденного т. Щербакова о том, как его колхоз реализует постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о создании вокруг города Горького картофельно-овощной и животноводческой базы. На собрании выяснилось, что колхоз успешно выполняет это постановление. Колхоз выполнил государственный план развития животноводства по крупному рогатому скоту. В марте получено от каждой коровы в два раза больше молока чем в феврале. На ферме народившийся

молодняк полностью сохранен. Выполнен план и по поголовью свиноматок.

В текущем году колхоз запланировал посеять овощных культур на площади 5 га, вместо 3 га по плану. К посеву овощей здесь готовятся неплохо.

Партийная организация интересуется деятельностью правильных колхозов. Вопросы сельского хозяйства часто обсуждаются на партийных собраниях, заслушиваются по отдельным вопросам председатели колхозов. Все это дают положительные результаты. Колхозы имени Чапаева, имени Буденного во все времена встречают весенний сев. У них полностью имеются на посев кондиционные семена, сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован, неплохо выполняется план по заготовке местных удобрений.

Но не только вопросы сельского хозяйства решает партийная организация. Например, на партсобрании обсуждались вопросы: о воспитательной работе в Грезинской неполной средней школе, об итогах областного совещания секретарей первичных партийных организаций села, об агитационно-массовой работе, о работе комсомольской организации колхоза имени Чапаева и др. Партийные собрания здесь проходят на высоком уровне. Члены и кандидаты ВКП(б) активно участвуют в обсуждении всех вопросов, по деловому разрешают их. Этому способствует то, что партийным собраниям ведется деятельность подготовка. Члены и кандидаты ВКП(б) о партийном собрании и повестке дня извещаются за 3-4 дня.

Однако, следует отметить, что секретарь этой партийной организации т. Сидорычев мог добиться еще лучших успехов в работе, если бы он больше требовал ответственности с отдельных коммунистов за поручен-

ное дело, за быстрейшее выполнение партийных решений. Здесь член ВКП(б) т. Чертов систематически не выполняет решения партийных собраний. Он среди работников животноводства колхоза имени Жданова не проводит массовой работы, не устраивает вспомоществующие недостатки, имеющиеся до сих пор на МТФ этого колхоза.

Партийная организация должна еще больше заниматься проверкой выполнения своих решений, глубже изучать экономику колхозов, глубоко разъяснить всем колхозникам решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников, строить свою работу так, чтобы колхозы имени Чапаева, имени Буденного и имени Жданова в текущем году перевыполнили спущенный им план по урожайности всех культур и подняли на должную высоту общественное животноводство.

П. КАМЗОЛОВ.
Инструктор райкома ВКП(б).

Лучший агитатор химического завода (Московская область) А. П. Слотинцева систематически помогает агитаторам завода готовиться к беседам.



На снимке: А. П. Слотинцева беседует с агитатором П. Ф. Бабкиным.
Фото Н. Алексеева.

БЕСЕДЫ О РЕШЕНИЯХ XVIII КОНФЕРЕНЦИИ ВКП(б)

ЧЕГО ДОЛЖНА ДОСТИЧЬ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ В 1941 ГОДУ

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) одобрила принятый Центральным Комитетом ВКП(б) и Совнаркомом СССР государственный план развития народного хозяйства СССР на 1941 год.

Хозяйственный план 1941 года — особенный план. За один только год валовая продукция промышленности должна составить 162 миллиарда рублей. Чтобы яснее себе представить, насколько велика эта цифра, напомним читателю, что за годы первой пятилетки (1929—1932) крупная промышленность дала продукцию на 121 миллиард рублей. Вот как далеко мы ушли вперед от первой пятилетки!

Не все отрасли промышленности вырастут в одной и той же мере. Производство средств производства (то есть тяжелая промышленность) выпустит продукции на 103,6 миллиарда рублей и тем самым вырастет по сравнению с предыдущим, 1940 годом на 23,5 проц., а произ-

водство предметов потребления (то есть легкая промышленность) даст продукцию на 58,4 миллиарда рублей и тем самым вырастет на 9 проц.

В решениях XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) указывается, что главной хозяйственной задачей 1941 года является « дальний рост основных отраслей промышленности и всего народного хозяйства — металлургии, машиностроения, сельского хозяйства, транспорта. Особенно необходим дальнейший рост производства чугуна, стали, цветных металлов, угля, нефти и максимальное развитие машиностроения всех видов».

Почему тяжелая промышленность растет быстрее легкой? Да потому, что от этого зависит дальнейшее укрепление экономического и оборонного могущества СССР.

Тов. Н. А. Вознесенский в своем докладе на XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) гово-

рил, что государственный план развития народного хозяйства на 1941 год исходит из задачи закрепить самостоятельность и независимость нашего народного хозяйства от капиталистического окружения, не быть зависимым от капиталистического хозяйства, особенно в металлургии и машиностроении. А обеспечение независимости народного хозяйства СССР от капиталистического окружения является формой нашей борьбы с капитализмом. Вот почему в этом году, как и в прошлые годы, больше всего растет тяжелая промышленность.

Тяжелая промышленность — это машины и станки для всех отраслей народного хозяйства; для самой промышленности, для земледелия, железнодорожного и водного транспорта, связи. Тяжелая промышленность — это техника для Красной Армии и Красного Военно-Морского Флота: самолеты, танки, пушки, снаряды, пулеметы, корабли.

Как же будет расти тяжелая промышленность в нынешнем году? Вот несколько цифр. Увеличится в 1941 году и производство предметов потребления. Хлопчатобумажных тканей будет произведено на 11 проц. больше чем в 1940 году, кожаной обуви — тоже на 11 проц., бумаги — на 24 проц., сахара-песку на 27 проц., консервов — на 24 проц.

Себестоимость промышленной продукции должна быть снижена на 3,7 проц., что позволит промышленности допол-

нить лучшего применения, начав поиск автора заметки. Поиски увенчались успехом. Незадачливый директор, найдя рабкора т. Малова, начал обывательский разговор, стремясь отбить у рабкора охоту писать в газету.

Этот факт характеризует не-партийное отношение Фомичева к критике, стремление зажать ее. Ясным становится почему на маслозаводе более 4 месяцев не было общих собраний рабочих, а обывательский принцип «не тронь меня и я тебя не трону» нашел прочное место на маслозаводе. На предприятии в течение ряда лет творились вспомоществующие беспорядки, в результате чего более чем на 19 тыс. руб. выявлено растрат государственных средств.

Партийной организации Уподпаркомзага следует из этого сделать должные выводы.

А. ГОРОДЕЦКИЙ.

Собеседование по V главе «Краткого курса истории ВКП(б)»

В красном уголке артели «Красный швейник» 28 марта состоялось товарищеское собеседование по V главе «Краткого курса истории ВКП(б)». На собеседование присутствовало 9 человек.

Все присутствующие имели составленные конспекты по этой главе «Краткого курса». На собеседование выступили коммунисты тт. Зайцев, Конорская, Галанин и другие.

Члены и кандидаты ВКП(б) высказывали пожелания чаще проводить такие собеседования. Партийная организация в плане своей работы наметила провести товарищеские собеседования по другим главам истории партии.

А. ПРОСВИРНИКОВ.

нительно накопить 7,3 миллиарда рублей.

В небольшой статье невозможно перечислить все цифры плана, приведенные тов. Вознесенским в его докладе на XVIII конференции ВКП(б). Но и из сказанного ясно, что план 1941 года грандиозен и велик, что он означает новый шаг вперед в деле завершения строительства бесклассового социалистического общества в СССР и постепенного перехода от социализма к коммунизму.

План 1941 года целиком отражает в себе поставленную товарищем Сталиным перед нашим народом задачу — перегнать экономически главные капиталистические страны.

Товарищ Сталин учит, что реальность нашего производственного плана — это миллионы трудящихся, творящие новую жизнь, это живые люди, наша воля к труду, наша решимость выполнить план. План 1941 года предусматривает увеличение производительности труда в промышленности и в строительстве на 12 проц. Это значит, что всем нам надо работать еще лучше, производительнее, продуктивнее.

ЛУЧШЕ, КОНКРЕТНЕЕ РУКОВОДИТЬ КОЛХОЗНЫМ ЖИВОТНОВОДСТВОМ

На фермах без перемен...

В постановлении СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по дальнейшему развитию и укреплению картофельно-овощной и животноводческой базы вокруг города Горького» перед колхозами нашего района поставлены ответственные задачи по развитию общественного животноводства и повышению его продуктивности. Со дня этого постановления прошло более пяти месяцев. Однако в ряде колхозов на животноводческих фермах нет порядка. Не внедряются новые зоотехнические мероприятия, не принимается должных мер для выполнения государственного плана развития животноводства. Например, Артюшинский колхоз, Букинского сельсовета (председатель Т. Скворцов), по плану должен иметь 24 коровы и 15 овцематок. Но здесь имеется всего 15 коров и 2 овцематки и правление колхоза никаких мер не принимает, чтобы приобрести недостающий скот.

На молочно-товарной ферме колхоза имени Крупской, Митрофановского сельсовета, низкая удойность у коров. Так, в текущем году колхозу дан план получить по 1500 литров молока от каждой коровы или всего 21.000 литров. Но здесь за январь и февраль надоено молока всего 660 литров. В колхозе непредуманно расходовались корма, в результате сейчас из кормового рациона совершенно исключено сено. Это получилось потому, что правление колхоза (председатель Т. Заварнов) глубоко не вникает в дело животноводства, не наводит на ферме большевистского порядка.

В этом колхозе телята находятся в плохих условиях. Их ежедневно не чистят. Телятник не утеплен. Сдельная оплата при уходе за молодняком не при-

меняется. Неслучайно 2 теленка здесь уже пали.

Колхоз имени Крупской ежегодно не выполняет государственный план развития животноводства. Тревожное положение с выполнением плана и в этом году.

Нет порядка на фермах колхоза «11 лет Октября». Заведующий молочно-товарной фермой этого колхоза Т. Чибириев безответственно относится к порученному делу. Он не приходит принимать молоко от доярок и выдавать корма каждое утро. Чибириев «учитывает» сколько надоили молока от каждой коровы лишь со слов доярок. Уходчицы за молодняком только в конце месяца, а не ежедневно, расписываются в ведомости сколько они выпили молока телятам. Учет у Чибириева запущен. На ферме корм скоту дается не с веса, а на глазок.

Кроме того, работникам животноводства не создано условий в работе. Часто на ферме бывают перебои в кормах и доярки ездят за кормами сами. Выделенный возчик по подвозке кормов А. Волков не уплотняет рабочий день, бездельничаает. Например, 20 марта за весь день Волков съездил один раз за сидосом за 3 км. и подвез всего 2 вагон соломы на расстояние 200 метров.

На ферме этого колхоза не применяют запарку и резку кормов. Не организована прогулка скота. Удойность у коров здесь низкая. План по надою молока ежедневно не выполняется. Еще хуже положение на овцеводческой ферме, где имеется падеж ягнят и у 5 овцематок получился выкидыш.

Все эти факты говорят о том, что правления этих колхозов и работники животноводства разошлись с беспорядками на фермах.

Ф. УЛЬЯНИЧЕВ.

Боремся за новые успехи

В августе 1938 г. правление колхоза «Новый мир», Я.-Чистновского сельсовета, назначило меня заведующей молочно-товарной фермой. За два с половиной года количество крупного рогатого скота у нас увеличилось на 40 голов. На фермах колхоза имеется 33 овцы, 57 свиней с молодняком, 120 птиц.

В прошлом году план по уходу молока мы не выполнили. Причина этого в том, что скот был обезличен, не закреплен за доярками, не было подлинного социалистического соревнования между работниками фермы.

Совсем иное положение на МТФ сейчас. Мы ввели трехкратное кормление и доение, выгоняем скот на прогулку, весь крупный рогатый скот закреплен за доярками и уходящими. Между работниками заключены договоры на соревнование. Продуктивность скота, дать стране больше поросят, добиться выхода от каждой свиноматки по 20 деловых поросят и получить дополнительную оплату.

У нас на ферме сейчас наведен порядок, имеется хороший маточный состав. В этом году от свиноматки «Астра» за первый спорос получено 17 поросят, а от свиноматки «Британка» — 16 поросят и от двух свиноматок получено по 13 поросят.

Стахановцы нашей фермы выращивают всех поросят, не имеют отхода. Но у нас на ферме есть и такие работницы, которые не научились сохранять весь приплод. Это получается потому, что мы иногда плохо

Дадим стране больше поросят

Коллектив свиноводческой товарной фермы колхоза имени Тимирязева, Ереминского сельсовета, с воодушевлением встретил постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышенные урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области».

Обсуждая это постановление, мы

решили поднять продуктивность скота, дать стране больше поросят, добиться выхода от каждой свиноматки по 20 деловых поросят и получить дополнительную оплату.

У нас на ферме сейчас наведен порядок, имеется хороший маточный состав. В этом году от свиноматки «Астра» за первый спорос получено 17 поросят, а от свиноматки «Британка» — 16 поросят и от двух свиноматок получено по 13 поросят.

Стахановцы нашей фермы выращивают всех поросят, не имеют отхода. Но у нас на ферме есть и такие работницы, которые не научились сохранять весь приплод. Это получается потому, что мы иногда плохо

еще готовим свиноматок к опоросу и поросята рождаются слабыми. Этот недостаток мы устраняем.

В текущем году мы уделяем больше внимания подготовке свиноматок к опоросу и случке их. Чтобы свиноматки приходили быстрее в охоту, их подкармливаем пророщенным овсом, даляем им такого овса по 300 граммов в сутки. На ферме имеется сейчас хороший хряк-производитель.

На ферме мы переоборудовали станки, где находится молодняк. Ему даем минеральную подкорку: красную глину, уголь, а также даем поджаренные отруби, что способствует быстрому росту молодняка.

Коллектив нашей фермы приложит все усилия к тому, чтобы взятое обязательство выполнить и за перевыполнение плана по выращиванию поросят и перевыполнение их среднего живого веса получить дополнительную оплату.

Н. ГАНИЧЕВА.

Заведующая свиноводческой товарной фермой колхоза имени Тимирязева, депутат районного совета.

10 лет в должности конюха

В колхозе имени 2 краевого съезда советов, Чучалинского сельсовета, 10 лет работает конюхом 50-летний Корсунов А. С. Он добросовестно относится к своим обязанностям, лошади у него всегда хорошие и средней упитанности.

За честный труд правление колхоза Т. Корсунова премировало три раза. Кроме того,

т. Корсунов 4 года по совместительству работает зав. случным пунктом и исплохо ухаживает за жеребцом — производителем.

Он требователен к себе и требует бережного отношения к коню от ездовых.

П. КУТУЗОВ.

Участковый ветфельдшер.

Советы агронома

ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ ЛЬНА

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области» и решение Совнаркома СССР о льне-долгунце и конопле вызвали среди льноводов новую волну социалистического соревнования за получение высоких урожаев льна. Решение Совнаркома СССР о льне-долгунце создает у колхозов большую заинтересованность в севе этой культуры, весьма нужной стране и самим колхозам. Передовики, стахановцы льноводы нашей области берут обязательство — добиться рекордных урожаев льноволокна, по 15 и 20 цент.

Особенность агротехники, которую внедряли стахановцы льноводы, состоит в том, что у них все проводимые мероприятия, на первый раз кажущиеся «мелкими», имели разноценную значимость. Проводя правильно и своевременно обработку почвы, заправку ее местными и минеральными удобрениями, льноводы также вели борьбу за качество семян, за чистоту посевов, за свое временную уборку льна, уделяли много внимания на качество обработки льна и давали государству высокономерное волокно.

Стахановские звенья колхозов имени Тимирязева, «Красный маяк», имени Кирова, 1-го Кумохинского сельсовета, Городецкого района тт. Е. Горской, Т. Березиной, М. Кожановой, А. Лариновой, А. Комиссаровой и др. показали большой

простейших культурных приемов возделывания льна не применяется льноводами.

Что надо сделать, какие провести мероприятия в ближайшие весенние дни, чтобы получить высокий урожай льна? В колхозах Городецкого района осенью, во время зяблевой вспашки, под лен не вносились удобрения. Вот почему участки, где будет высеваться лен, весной должны удобрить весной фосфорными и калийными удобрениями. В зависимости от плодородия почвы и задания по урожайности следует вносить на каждый гектар фосфорных удобрений из расчета 90-120 кг. действующего вещества, калийного 150-180 кг. В среднем для большинства почв в Городецком районе нужно вносить в виде смеси 3-5 цент. фосфорной муки, 3 цент. суперфосфата, 7-8 цент. золы и 2-3 цент. калийной соли.

На предшественниках под посев льна, как на ржанище, слабых клеверницах необходимо кроме того внести азота в виде сульфатамония 1,5-2 цент. и куриного помета от 6 до 12 цент. на гектар, или извешина ниже по 5-10 тонн на га. В

дальнейшем необходимо провести подкорку посевов льна.

Весенняя обработка клеверниц, вспаханных осенью, должна проводиться так: сначала проводится боронование зубовой бороной, а дни через 2-3 почва культивируется дисковой бороной, за немнением ее работы производится пружинной бороной с немедленным вслед за тем боронованием. Под борону, при высоких дозах внесения удобрений, хорошо внести по 18-24 кг. бормагнезовых удобрений. Все другие удобрения, ранее внесенные, заделываются под культиватор.

Предпосевная обработка почвы под посев льна должна быть особенно тщательной и, как правило, заканчиваться прикатыванием почвы перед посевом. Лишь при большой влажности почву можно не прикатывать.

Норму высева на гектар на участках плодородных почв следует брать загущенную до 180 кг. при перекрестно-рядовом севе. Сеялка для посева льна должна быть линейная с узкими междуурядьями. Заделку семян на средних суглиняках надо не допускать глубже 2 см. и на легких — 3 см.

При перекрестном севе первый проход сеялки вдоль пустить на глубину не выше 1 см., второй — поперек, нормально 1,5-2 сантиметра. Гребни за соплами обязательно должны быть выравнены цепями и кольцами, идущими вслед за соплами, а за отсутвием их надо проборонить поле в один след поперек гребней. Большой эффект, в особенности в засушливые годы, дает покрытие посевов льна размельченным торфом слоем 1-1,5 сантиметра.

Льноводам необходимо заранее предусмотреть борьбу с блошкой и при первом же появлении ее опрыскивать лен кремнефтористым натром.

Стахановские звенья колхоза «Красный маяк» тт. Т. Березиной, М. Кожановой, А. Лариновой и др. включились в соревнование за получение в текущем году 20 цент. льноволокна с гектара. Выполнение ими указанных агромероприятий обеспечит дружные всходы, хорошее развитие льна и будет способствовать получению высокого урожая льноволокна.

А. КРЕСТЬЯНИНОВА.
Научный сотрудник Горьковской станции полеводства.

ЗА РУБЕЖОМ

ВОЙНА В ЕВРОПЕ И АФРИКЕ

В ночь на 30 марта германской авиацией подверглась сильной бомбардировке портовые сооружения и доки Бристоля. В эту же ночь, после 8-дневного перерыва, была обнаружена воздушная тревога и в Лондоне.

Продолжались активные военные операции на море. В водах вокруг Англии и в Атлантическом океане германскими самолетами потоплено несколько английских торговых пароходов. Крупный морской бой между английскими военными кораблями и итальянской эскадрой произошел в восточной части Средиземного моря.

На фронтах в Абдании проходила артиллерийская пе-

рестрелка. Активно действовала авиация обеих сторон.

* * *

В Северной Африке, по сообщению агентства Юнайтед Пресс, итalo-германские войска после занятия пункта Эль-Агенда готовятся к наступлению на Бенгази (Ливия). Эта операция, указывает агентство, будет предпринята для того, чтобы отвлечь часть английских войск из Восточной Африки на ливийский фронт.

После занятия Харара (Абиссиния) англичане продолжают преследовать итальянские части. К востоку от Керена (Эритрея) идут ожесточенные бои. Английские войска продвигаются к столице страны — Асмаре.

(ТАСС).

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ КОМИТЕТОВ НАРОДНОГО КОНГРЕССА В АНГЛИИ

Национальный комитет Народного конгресса постановил направить 9 апреля к английскому министру продовольственного снабжения Вултону национальную делегацию, которая вручит ему требования относительно улучшения продовольственного снабжения. Вултон заявил, что он не примет делегацию, однако члены делегации указывают, что они являются в министерство продовольст-

венного снабжения и будут настаивать на своем праве быть выслушанными министром. Делегация составлена из представительниц женских организаций всей Англии.

Южно-уэльский комитет Народного конгресса взял на себя руководство кампанией за увеличение норм снабжения, снижение цен и создание центров общественного питания в Южном Уэльсе.

(ТАСС).

Германский журнал о продовольственном положении Италии

Германский журнал «Дейче Фольксвирт» пишет, что при введении в Италии системы нормирования продовольственных товаров правительственные органы пришлось столкнуться с целым рядом организационных трудностей и даже с конфликтами. Поэтому нормирование вводилось лишь постепенно в течение осени и зимы 1940 г. С 10 июня 1940 г. была установлена нормированная продажа сахара, мыла и кофе. В июле продажа кофе совсем прекратилась, а продажа мяса и дичи была ограничена несколькими днями в неделю. В октябре были введены карточки на жиры, и хлебу стали примешивать кукурузную муку. Наконец, в декабре были введены нормы на мучные изделия (главным образом макароны) и рис. В последнее время была снова ограничена продажа мяса и жиров.

Журнал указывает, что сейчас в Италии при выпечке хлеба к муке примешивается картофель, причем считают, что такой хлеб лучше, чем с примесью кукурузы.

(ТАСС).

Положение в Югославии

29 марта в Белградском соборе состоялась церемония коронации Петра II. В этот же день король принес присягу в присутствии югославского патриарха Гавриила, членов югославского синода, премьер-министра Симовича и всех членов югославского правительства.

На состоявшемся под председательством Душана Симовича заседании совета министров принят проект нового государственного бюджета, входящего в силу с 1 апреля.

(ТАСС).

Продолжение забастовок в Сирии

Сирийская газета «Матэн» сообщает, что во всех крупных городах Сирии продолжаются забастовки.

По сведениям агентства Юнайтед Пресс, сообщение между Дамаском, Aleppo, Хомсом и Хамой прервано. Французские войска отдано распоряжение

(ТАСС).

Отъезд Мацуока из Берлина

Германское информационное бюро сообщает, что после 5-дневного пребывания в Берлине японский министр иностранных дел Мацуока выехал 30 марта в Рим.

(ТАСС).

Итоги переписи населения в Венгрии

Венгерская печать публикует итоги переписи населения Венгрии в настоящее время составляет 13.638.833 человек.

(ТАСС).

Борьба за чистоту — это борьба за высокую производительность труда

Грязь — неизбежный спутник расхлябанности

Санитарная инспекция района провела обследование ряда учреждений и организаций. Выявлено, что некоторые руководители артелей плохо борются за чистоту на производстве, не создают людям нормальных условий для плодотворного труда. В цехах промкомбината (директор Т. Трушин) плохая вентиляция, питьевая вода содержит грязных бачках, нет на них замков и брезентовых чехлов.

Неприветливо выглядят и некоторые учреждения города. В одной из комнатах городского совета мебель покрыта пылью, на окнах нет занавесок, пол не покрашен. В доме колхозника (заведующий Т. Соловьев) в общежитии также пыль, бачки для питьевой воды ржавые, стаканы грязные.

Руководители этих предприятий и учреждений забыли слова тов. Маленкова, сказанные на XVIII конференции ВКП(б): «Бескультурье, захламленность, царящие на многих предприятиях, мешают организовать труд рабочих, мастеров, инженеров, мешают им производительно использовать рабочее время».

Т. Я. МОГИЛЯНСКАЯ
Помощник санитарного врача.

НЕОПРАВДАННАЯ РОБОСТЬ

Больше месяца прошло после XVIII партконференции, которая решительно призвала руководителей предприятий навести чистоту и порядок в цехах. Однако в артели имени 20 лет Октября робко берутся за водворение порядка на производстве. В отдельных цехах по-прежнему грязно.

Шлифовальный цех настолько бывает загроможден деталями, что трудно по нему пройти. Такое же положение и в станочном цехе. Здесь стоит худая кадка, из которой течет вода и подгнист.

Неприветливо выглядит помещение слесарного цеха, оно грязное, полутемное, холодное, в окнах вместо стекла — фанера.

Н. БАЛАКИН.

Там, где не любят чистоту

В некоторых помещениях правлений колхозов Пестовского сельсовета не уютно и грязно. Например, в правлении колхоза «8 марта» очень грязно, на столах пыль, на полу окурки. От табачного дыма и копоти от ламп, стены кабинета почернели. Воздух чрезвычайно тяжелый, при этом в помещении холодно. Печи требуют ремонта. Грязно и в правлении колхоза имени Ворошилова.

Председатели этих колхозов Иванов В. и Чуркин, повидимому, свыкались с бескультурьем и не замечают этих серьезных недостатков.

И. БРОВИН.

В кантоне правления колхоза имени 2 краевого съезда советов, Чучелихинского сельсовета, стены и потолок покрыты пылью, паутиной и копотью. Полы в кантоне не моют по 2-3 месяца. Столы покрыты исчертанными клочками бумаги. За перегородкой в кантоне правления находится теленок.

(Из письма в редакцию).



Наука пауку: Ну вот — кончили уборку, теперь опять полгода можно спокойно жить!

Рис. Б. Анилова.

Фото ТАСС.

В хорошем здании плохой порядок

Работники нарсуда, прокуратуры и рено занимают исплохое здание в городе. Однако порядка в этом здании нет. Двери у парадного крыльца часто бывают раскрыты и в помещение наносится снег, в коридорах стоят неуклюжие скамьи, нет урн, плавательниц. Посетители курят и окурки с плавками остаются на полу. К концу рабочего дня в коридорах образуются груды мусора, много табачного дыма.

Нарсул более года тому назад оборудовал камеру для хранения архива, а железные двери, оставшиеся от старой кладовой, до сего времени висят в коридоре.

В помещении рено на окнах шкафах и почти под ногами никем не охраняемые, лежат груды учебно-наглядных пособий. Полы не моют по несколько недель. Мебель и предметы покрыты пылью.

Работники нарсуда, прокуратуры и рено должны в занятое здании навести чистоту и порядок.

С. ПУШКОВ.

В поход против грязи

Затонком судоверфи на-два провел семинар с профактивом о реализации решений XVIII конференции ВКП(б). После семинара в ряде цехов профорг развернули работу по наведению чистоты и порядка.

Свыше 5000 зрителей смотрели кинофильм «Суворов»

Огромный интерес проявили в городском кинотеатре этот трудящиеся города к замечательному историческому кинофильму «Суворов». За 6 дней в том числе 3676 чел. взрослых и 1416 детей.

БАЛАХНИНСКОМУ ГОРПРОМКОМБИНАТУ

ТРЕБУЮТСЯ рабочие гончары, бондари, зеркальщики.

Оплата по соглашению. Общежитием обеспечиваются. Адрес: Балахна, Р. Люксембург, 16.

1-1 ГОРПРОМКОМБИНАТ.

Ответственный редактор П. МАЛАФЕЕВ.

КИНО-ТЕАТР

1, 2, 3, 4, 5 и 6 апреля новый звуковой художественный фильм

Весенний поток

Сверх программы кино-журнал

Начало сеансов в 8 часов и 10 часов вечера.

Касса с 6 часов вечера. Администрация.

АРТЕЛИ «ТОРФ»

ТРЕБУЮТСЯ РАБОЧИЕ мужчины и женщины на болото «Раковое»

Оплата труда сдельная. Все работающие обеспечиваются торфом.

1-3 ПРАВЛЕНИЕ.